1.-El código ASME impone que los recipientes a presión deben de “gotear” antes de romperse. Es decir, si una grieta atraviesa la pared, el recipiente no  debería reventar catastróficamente antes de que se produjese el ”goteo” y proceder a su despresurización. En la construcción de un recipiente a presión de diámetro D, y presión interna P prefijados, ¿cual de los materiales abajo citados resultaría más idóneo: (a) en resistencia, (b) en coste; si todos ellos trabajasen con el mismo coeficiente de seguridad S=2.

	Material
	KIC (MPa·m0.5)
	Re (Mpa)
	Cp (€/ t)
	ρ (kg·m-3)

	Acero 18/8
	200
	340
	1.500
	7.800

	Duraluminio
	26
	405
	2.400
	2.700

	TA6V4
	60
	850
	36.000
	4.500

	A533 (soldable)
	120
	450
	750
	7.800


Resolución

1) σ = 
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 ; ver pág. 569 libro P. Sanz, depósitos esféricos

2) KIc =  σ·
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3) Condiciones de goteo del depósito: a = t
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KIc > σ·
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6) t =  
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En un diseño que prime la resistencia al goteo, tendremos que buscar el máximo valor de  
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	Material
	KIc2/ Re
	CP·ρ
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	Acero 18 / 8
	117,60
	4,05 · 106

	Duraluminio
	1,70
	2,7 · 104

	TA6V4
	4,20
	8,1 · 105

	A533 (soldable)
	32,00
	4,2 · 105


 Considerando 5) y 9):  
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Teniendo presente que M = ρ·π·D·t, entonces:

M = ρ·π·D·
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, donde M será menor cuanto más bajo sea  ρ·
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Respecto al coste se calcula según la expresión 

Coste = M·Cp = Cp· ρ·
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. Ojo! Puede resultar peligroso  ρ·
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2.-Un recipiente esférico, que almacena GLP de radio fijo (r) y espesor variable (t), esta sometido a una presión interna P. El recipiente no puede entrar en plasticidad(tensión de trabajo σ inferior a Re). Entre los materiales estructurales abajo indicados, elegir el que  proporcione:

· a) Mínimo peso

· b) Mínimo coste del recipiente

	Material
	Re (Mpa)
	Cp ($/ t)
	ρ (kg·m-3)

	Hormigón Armado
	200
	290
	2.500

	Al – 4%Cu
	400
	2.200
	2.700

	GFRP
	200
	2.420
	1.800


Resolución

a)

                Z


                                                                   t, espesor variable

                                                   


         P

                                X

                                                 σ
Y

                                 P·π·r2 = 2·π·r·t·σ

Por lo tanto: σ = Re (limite elástico σy ) = 
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, luego,  t = 
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M = V·ρ = 4·π·r2·t·ρ = 
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Cuando M disminuye, el cociente 
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	Material
	(Re / ρ) max

	Hormigón armado
	0,08

	Al – 4%Cu
	0,15

	GFRP
	0,11


Por lo tanto elegimos como solución de este apartado el Al – 4%Cu.

b) Criterio económico 

P (precio) =  4·π·r2·t·ρ·CP = 4·π·r2·
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P disminuirá cuando 
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	Material
	(Re / Cp·ρ) max

	Hormigón armado
	2, 8 · 10-4

	Al – 4%Cu
	6,7 · 10-5

	GFRP
	4,6 · 10-5


De modo que elegiremos el hormigón armado como mínimo coste de recipiente al obtener mayor valor de (Re / Cp·ρ) max

3.-Para una viga en voladizo de longitud horizontal L constante y de sección cuadrada variable (espesor t) sometida a una carga puntual F en un extremo, seleccionar el material con rigidez ( que no supere una flecha ( dada) y mínimo peso entre los abajo indicados.

	Material
	E(Gpa)
	( (Tm/m3)
	(y (Re) (MPa)
	KIC (MPa.m2)

	Al-12% Si
	71
	2,66
	145
	10

	Hormigón armado
	50
	2,4
	400
	-

	Acero construcción
	210
	7,85
	290
	-


A partir de la ecuación diferencial por la línea elástica de una viga (material para vigas), pág. 589:

· “Viga”: elementos estructurales utilizados en las construcción de edificios, como tubos, barras, placas: productos largos con respecto a una sección transversal, apoyados en un extremo y sometidos a fuerzas que provocan la flexión en un plano axial, si bien muchos elementos  de máquinas y mecanismos se  comportan en servicio a modo de vigas:
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                                  pág. 589                                      M: Momento flector
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Si para todas las  operaciones se mantiene constante el valor 
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Si queremos minimizar el peso debemos hacer máximo el cociente 
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 para los materiales indicados.

	Material
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	Al-12% Si
	3,16

	Hormigón armado
	2,95

	Viga de construcción
	1,85


La constante de los materiales para su diseño es : Cost**=
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4.-Para una placa (forjado, escalera mecánica, suelo) apoyada en sus extremos de longitud L, ancho b y espesor (canto) t variable, sometida a una carga F uniformemente repartida, seleccionar el material con rigidez que no supere una fecha dada (() y tenga mínimo peso entre los indicados en el ejercicio anterior.
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Carga unitaria: 
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Momento flector: 
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Aplicar el signo (-)
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Cuando x = 
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 EMBED Equation.3  [image: image57.wmf]
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Cuando x = 0 
   ( = 0;  y = 0; Cost = 0

             x = 
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(Flecha o magnitud de la flecha producida en 

función de las dimensiones, carga y E del tablero)

Otra posibilidad de hacerlo:
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